

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 7. sz. ... Budapest, IV. hímző-utca 7. sz.

Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben hához ... Egy szám 6 krajczár.

Az angol.

Az angol kormány megkezdte és folytatta az aschanti háborút. És a mikor azt folytatta diadalmasan: ugyanakkor nagy elszántsággal mozgósította szárazsai és tengeri haderejét Oroszország ellen.

lehetnek és lesznek Kis-Ázsiának és a Balkán-félszigetnek. A zulu-kafferek ellen elvezetett egy csata, de nem vészelt el a hadjárat; elveszett egy zászló, de nem vészelt el a hadsereg becsülete.

lenség az eredmény. — Bécsben új kormány alakul hitelkiesztett régi miniszterekből, ártalmasnak bizonyult régi törekvések folytatására.

körök előtt, hogy boszniai politikájuk esorbát ne szenvedjen. E politika dédelgetése az alakítandó kabinet, és megóvása a mandatumának lejárása felé siető reicherthal szemben, képezi alapját mindazon kísérleteknek, huzavonáknak és nem egészséges állapotoknak, amelyekről annyi variációban kapunk minduntalan híreket.

terjeszték és nem sokára újabb okmányokat fog a kormány elszerezni. Viszonyunkat a külhatalmakhoz minden úszinte férfi kielegítőnek fogja tekinteni.

Budapest február 14.

A „függetlenségi kör ma délelőtt tartott ülésében tárgyalás alá vette a kormány által beterjesztett ideai költségvetést.

A párt e kérdésben ugyanazon álláspontot foglalja el, a melyet eddig minden kormányval szemben elfoglalt. Elri és gyakorlati igazságok a tények és számok világánál ütötték ki, hogy a jelen rendszer keretén belül semmiféle kormány nem bír kivergődni a pénzügyi zavarokkal telt gazdaságból.

„Császár és apostoli királyi Felség! Legkegyelmesebb urunk! A magyarországi és erdélyi gör. keleti román egyház püspöki kars, az illető egyházmegyei konzistoriumok küldöttségeivel egyetemben, híveink reális szükségének megfelelő köznevelés és érdekelme hódolatlaltés tisztelettel börtökölök Felséged legmagasabb trónjához azon legalázatosab kéressel járulni, hogy Felséged kormányá által köznevelésig már elkészített ama törvényjavaslattól, mely a magyar nyelvnek mint kötelező tantárgynak az elemi népiskolákban való behozatalát célozza, a legfelsőbb előleges jóváhagyást megvonni legkegyelmesebben méltóztatásék, annyival inkább, mert egy ily törvénynek esetleges végrehajtása, egyből legyöztelen akadályok mellett, a nyelvünk és nemzetiségünk feltékeny híveinknek benső nyugalmát megzavarná.

Nolan határozati javaslatot terjesztett elő, mely helytelenül, hogy a kormány nyilatkozata nem szól az irhoni ügyekről.

Tegnap kezdé meg tanácskozásait az angol nemzet törvényhozása.

Tegnap kezdé meg tanácskozásait az angol nemzet törvényhozása. És az angol elnökminiszter Lord Beaconsfield jelentést tett a törvényhozáás előtt. És jelenléteben előadta az afgán háborút, mely folyik Ázsiában, előadta a zulu-kafferek háborút, mely folyik Afrikában, és előadta az orosz-török békekötést s a berlini szerződést, mely folyik Európában.

Am győzőn vagy bukják: az angol nemzet tanácsában csak az angol nemzet érdeke s a szabadság és előhaladás fog győzni. Whig-vagy Tory-kabinet: a parlament egy pillanatra sem tűrné azt a kormányt, mely sértene a nemzeti érdekeket, elhanyagolná a nemzet méltóságát és jövődjét s bántalmazná a szabadságot.

Az osztrák kabinetalakítás, melyről a felhivatalos gyanút szereplő táviratok mára azt hirdetik, hogy Stremayrral, mint elnökkel és a korona különös kiváratára Tascheval, mint belügyminiszterrel, sikerült: a nap folytán érkezv újabb táviratok nyelvezete szerint részint „egyelőre meg-hínsult”, részint „nem vezetett eredményre.”

Az angol parlament folyó hó 13-án esteli órákban nyitott meg A felsőházban lord Beaconsfield, az alsóházban sir Northcote azonos nyilatkozatot adott elő.

A közlekedési bizottság ma d. e. 11 órákor tartott ülésén Korizimics László betegsége és gr. Forgách távolléte miatt Dániel Pál elnökölt.

AZ „EGYETÉRTÉS” TÁRCZÁJA.

A Z S E B.

REGÉNY KÉT KÖTETBEN. Irta KAZÁR EMLI. MÁSDIK KÖTET. Megint a macenacs. (Folytatás.) — Boglári ur, ön beteg, — szölt Gedeonné aggódva. — Ki hinné, hogy egy szivar ... mert a szivar. Tápó karon fogta. — Jój csak, pihenj egyet. Majd elmulik. Elvezette a maga szobájába. Boglári lomhán és ingadozva követte, összefonódó lábakkal. A szobában Tápó egyenesen a pamlaghoz vitte. Ott Boglári végig omlott. — Te nagyon beteg vagy, — szölt szomorúan Tápó, a a lámpával rávilágított Sándorra. Egy rongyos embert látott maga előtt elterülve. Ilyen lehetett ő is évek előtt, mikor a kiltöld nagy idegenségében kúszott. A lampától jó távol helyezte el a lámpát. — Sándor, így pohár ó-bor nem a legutolsó orvososság. Boglári folkapta fejét. Tápó gyorsan eltávozott, rendelt egy csésze levést és hozott egy pohár bort. Sándor möhön kiitta a bort s a következő perczben mosolyogni kezdett. — Nagyon erős szivart ádtál. De már mulik. Nem vagyok én beteg. A nők nagyon megijedtek, s te is; pedig ... Sándor fölállt, kedélyesen és heytéken. Pedig imé semmi baja; akár királynokét is vezethetne a kártyán, olyan büszkén tud lépegetni. Egyszerre csak megállt, föltartotta fejét, és szaglált a levegőben. Az ember igen sokszor állhat. Mikor éhes, mindig az.

A levést hozták be. — Minden házirozságunkat megpróbáljuk, — szölt Tápó. — És használni fog. — Talán ... ugy hiszem, — mond Boglári, hosszú lélekzettel, míg szeméi a csésze irányát követték. Gyorsan elfogyasztotta a levést, meg egy második pohár bort, s akkor aztán igazán jókedve lett. — Semmi, de semmi bajom. — Akkor maradj itt vacsorálni. Boglári egy tartózkodó pillantást vetett a lámpára, onnan pedig saját magára. — Majd máskor. Most egy pár kellegámmhoz igéreköttem el. — Pedig éppen kőni akartalak valamire, a mit ketten hamar elvégezhetünk volna, — mond tréfasan Tápó. — Egy csomó unalmas számadást szerettem volna veled összelaválni. Ugyan tedd meg, ha lehet. Maradj itt legalább félóra, ha csakugyan nincs semmi bajod. Behoztatjuk a vacsorát ide, s a száraz dolgot tányér mellett is elvégezhajtuk. — De már hogy ne tenném, persze, hogy itt maradok! — kiáltott Boglári. Ott maradt, együtt vacsoráltak, és Tápó egy csomó számat olvasott föl, a mit Sándor egy másik jegyzékből pontról pontra kísért. Nem volt abban egyetlen hiba sem. Boglári az eltávozásakor nagyon kérta a boszanót a nőktől, a mért ma rosszul viselte magát, de maga sem tudja, mi történtek. — A mint kiért az utcára, nagyot sóhajtott. — Most majd jól járjam. De hála istennek, nem vettek észre. Adorján sem sejtí. Azzal a megnyugtatással ért haza, hogy ő ki-tüntően boldogja a világot és még legjobb barátjának sinés sejtélme a valóságról. A valóságra s a gyertya vetett világot, melyet othon meggyújtott, a fényképező terem-ben, mert most már lakozójába is az volt. A gyertya voltaképen nem valami sokra vi-világított, hisz az iveres terem tűs s még az sincs, a mire a gyertyát rá lehetne tenni. A fény-képező gép is eltűnt. Még a csonka oszlopok, a

készülék, a váromok is eltűntek, mintha föld-rengés pusztította volna el. Csak a festő állvány maradt meg, s azon fölé elkészítve Mari szelíd arca. A fal mellé még néhány vásznas ráma volt állítva. Sándor szomorúan nézett körül. — Ez otthonom, és minden vagyonom! Hol-nap ismét koplalhatok, de nem tudom, hogy hol, mert a házúr ebből az ügy kettezéből is kidobhat. ... Másnap délután, mely tiszta és verő-fényes volt, egy sebes mozgás, elegans ur szaladt föl a lépcsőn Tápó lakásához, nagy robajjal csön-getett a főtörzsről, s mivel tüstént nem nyit föl az ajtó, tovább szaladt az udvari folyosón, be-nézett több ablakon, s végre egy ajtónál eltűnt, és Gedeonné egész ijedten ugrott föl szobájában, mi-kor csak hirtelen betoppán Boglári Sándor s el-kiáltja magát: — Megint a macenacs! A nagyon elegáns öltözében is rögtön felle-hetett ismerni, mert most volt ám csak a régi jó ismerős, a mint megölelte a tekintetes aszonyt, megöskölte mind a két kezét, ugrándozott mint a szarka, Berta kisasszonynak pedig egy percz alatt annyi bököt mondott, mintha revolverből lö-völődne. — De hát mi történt önnek? — kérdezte Gedeonné vagy legalább tiszter. — Legelőször is ezt mondtam meg, mielőtt valki csak kérdezett volna is, — hadarta Sándor sebbel-lobbal. — A múltárthatban az új festményem. Egy falusi életkép. Kétezer forint. Jön a posta. Éppen délel. Othon voltam, rögtön átvettem a levelet. Kovács Antal — kétezer forint. A mult-kori macenacs. Ah, ha tudnám, hogy kicsoda. Nagyon tetszik neki a kép. És most már nincs többé fényképező műhelyem. A szerencse is segít, és a nagylelkű macenacs oly regényes. A multkor egy ismeretlen ember vitte el a „Koldus fiukat” a kiállításból. Most azonban majd utána leszek. Derék, nagyon derék Kovács uram, fölállalak én, akárhol rejtezől. Az örvendetes eseményt aztán még külön előadta a később haza érkezett Tápóknak, a még későbbben megjelent Gyáris urnak, s végül va-

csorákközben is, mikor fölkeré a társaságot, hogy bírtenek vele poharát a nagylelkű macenacs egész-ségére, a ki az ő vádszelleme. Mikor pedig eltávozott és jó kedvében s lelkesítettségében a tegnap esti eltávozása jutott észébe, ravasz nevetés közt gondolta magában, hogy hála istennek, a válság elmúlt és nem tudta meg senki. A fenevad megdő. Az idő csak hajította azt a malomkereket, melynél mindnyájan örülünk. Majdnem egy év múlt el, hogy Lehotai és Mari elutaztak, keresse szelidebb földet, mert itt-bon az ég véré jár. Az itthon maradt ismerősök vára várják a Nizzából érkezv leveleket. Mari többször írt Bertának, de minél kevesebbet magá-ról. Lehotai levelei Tápót és Boglári keresetek föl. Hanom ezek a levelek mindig oly komoran szölkát, hogy a két jó barátot is elkedveltenit-tek. Később ritkábbak lettek a nizzai levelek. Le-hotai megírta egyszer, hogy hába járja a re-huménységet, észlalták azok öröke Ugyanakkor Mari is írt Bertának, a ki, a mint olvasta a levelet, csendesen zozogni kezdett. — Mit ír? — kérdezte Gedeonné. — Bucsuzik tőlem! — rebegte a fiatal lány. Azután hosszú idő múlt el, mig Lehotai egy pár sorban tudósította Boglári, hogy „talán hol-nap bizonyos lesz már a reményünkülliség.” Ezalatt Tápó végzte mindennapi teendőit, pontosan, lelkiismeretesen, gépszertleg. Dolgozott bizonyára sok munkaképtelenlét is. Az iskolázott-ság hitvány munkája, melyet a naponkinti tengő-désre elvégezhet bárki, leláncolta őt is, kibén becsavág és hatni kívánó tetterű forrongott, kinek egykor heves vígály voltak, hogy eszméket hoz-lasson le a tömeg színvonalára. Dolgozott Leho-taiért is, s a mindennapi élet nála is csak az apró gondoskodásokot foglalkoztatta, melyekre pillana-tonként van szükség s a tehetségek aludtak mélyen. Simi ur gyakori látogató volt nála, és Simi ur után mindig tartósan ott maradt a kedvelle-ség. Érezte, mint szibbad el természetünk legne-

mesz része a nyomásra, melybe anyagi létünk fen-tartása kerül, s nincs a mi éberszeze. Mert túldótt az anyagi létel. Nagy terheket vállalt el, hogy barátját megmenthesse. Előleki tisztviselő volt, fényes állásban. De ugyan mit je-lent az állás, ha a szokott ridegség azt kérdi: mennyit ír? Egyszerűn élt. Ugyanazok a régi szokák most is, hozzávéte még saját használatára egy szerény osztályt, hogy a visszatérthatlan látogatá-sok fogadhasa. És még nem tudta volna ki ki-ket ily előleki állásban féken kell tartani. Azok a toladók, kikkel találkozni kell kétsz közben, sző-rakozás alatt, mulatságokban. Ismeretlen száma-zású tömeg ez, mely mulatványsággal, darabos-sággal s pénzre hatalmának tudatával jelenik meg. A mi társadalmunk egy csodálatos saktája. Nincs hazája, csak izlete, nincs rokona, csak érdekarsa. Hányzszor fölébredt ellünk a harag. De mi legy-vert lehet használni ellünk, mikor nincs érzékük, csak a pénz iránt. Tehát nézz ellünk, hogy meg-hunyászkodjunk! És megindul a költelezés, meg-jelenik a fényfélgés. Hanem ők adják a mértéket a társadalmi szokások és állások számlájához, s a ki a maga állásának tiszteletét akar szerezni, el kell fogadni ezt a tarítást, s mihez azonban ismét csak azok keritők könnyűden a pénz és nagyon drá-gán bocsáják ki kezököl. Ez a mi fő állami tisztviselői helyzeté. Tápó Adorján nem úszott fényt, de adós-ságokba bonyolodott. Szikrát fogott és tűz élelt utána. A fenevad nánú indult. Simi ur kezdett siralmas arccal járogatni hozzá és aggodalmasan kérdészködött a királyi ügyész felé. De azért mégis megnyitotta tárczáját, kenetlejes tanácsok közt, melyek arra vonatkoz-tak, hogy végre is tenni kellene valamit. Tápó hitt a munka erejében és gyümölcsözvő voltában, és várt Lehotai-ra. Bizott, hogy váltve-tett erővel lerázzák apránként a terheket. E ké-nyes kérést egyetlen levelében sem hozta elő Lehotai-nak. (Folytatás következik)

Lapunk mai számához Gyáris urnak, s végül va-









Budapesti gabna- és értéktőzsde febr. 14.

Gabnatőzsde. Buza ma csak mérsékelt...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Buza. Tiszavidéki: 600 mm. 78 k. 9.50...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Magy. tiszviselők egyetemes testje...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Mert megbízatásuk nem becsületükben...

Rendkívül leszállított áron.

Az „Egyetértés” kiadóhivatalában...

„UTOLSÓ BEBEK”

Budapesti szinlapok

Szombat, február 15-én.

NEHÉZSÉGI SZÍNHÁZ.

LAHORE KIRÁLYA.

Dalmi 5. felv. Irtó Gábor...

VÁRSZÍNHÁZ.

A tiszti nyugdíj alap javára.

DORA.

SOLDOSNÉ LUJZA asszony mint vendég.

A kornevilli haragok.

Operette 4 felvonásban...

Hanri Vidor...

Grippardán Pártányi...

Közvetítő 7 órákor.

Vasut közlekedési utmutató.

A vonat indul.

A vonat megérkezik.

A magyar államvasut (osonoz) indóhálózat.

A déli vasút (budai) indóhálózat.

A magyar államvasut (osonoz) indóhálózat.

A déli vasút (budai) indóhálózat.

Meteorologiai jegyzetek.

A meteorologiai magy. kir. központi intézet...

Észlelési állomás.

Bregenz 765.7 - 0.7 DNY

Prága 765.0 - 0.2 DNY

Sopron 760.6 - 0.6 ENY

Magyar-Ovár 759.8 - 0.4 ENY

Vertical text on the left margin.

Vertical text on the right margin.